

2020-04-22 Основоположник справедливого общества

---



**Знает ли наша молодёжь, кто такой В.И. Ленин, что помнят о нём и как оценивают его роль в истории представители старшего поколения? С этим вопросом мы обратились к горожанам в преддверии 150-летнего юбилея со Дня рождения вождя мирового пролетариата.**

Имя Владимира Ленина в сознании россияночно связано с понятием «вождь». Три четверти ответов на вопрос, как можно характеризовать Ленина, содержат именно эту характеристику («вождь» - 28%, «вождь революции» - 24%, «вождь пролетариата» - 23%).

Хочется отметить, что среди всех опрошенных 33 % составили молодые люди в возрасте от 17 до 35 лет. Только двое из не смогли ответить, кто такой В.И. Ленин.

Представители старшего поколения в возрасте от 55 до 81 года с уверенностью сказали, что В.И. Ленин - великий революционер, совершивший в России Октябрьскую революцию в 1917 году. Девять человек из десяти опрошенных представителей старшего поколения полагают, что Ленин вывел Россию на путь прогресса и справедливости.

Среди представителей средневозрастного поколения (от 36-55 лет) лишь трое из 10 респондентов высказались негативно по отношению к личности вождя мирового

пролетариата.

51% из общего числа опрошенных признали, что В.И. Ленин «опирался на лучшие помыслы и надежды людей, чтобы вести народ к светлому будущему». В целом позитивно оценили роль Ленина в истории 77% из всех опрошенных.

Приведём мнения нескольких респондентов, согласившихся назвать себя для газеты.

*А.И. Семенов, пенсионер:* «Для людей, интересующихся историей государства, Ленин остается основоположником советского периода истории, первым руководителем советского государства. Мы должны быть признательны ему за то, что он основал государство, ставшее второй сверхдержавой мира. Когда говорят о роли Ленина, стоит, прежде всего, говорить о том, что это политик-созидатель».

*О.В. Шлеенкина, педагог:* «В.И. Ленин, бесспорно, одна из выдающихся политических фигур мира... Благодаря пути развития, заданному Лениным в самом начале, СССР вступил во Вторую мировую войну индустриально развитой и, несмотря на огромные потери, выстоял и принёс всему человечеству победу над фашизмом».

*А.С. Здоровцова, безработная:* «Я с ностальгией вспоминаю времена СССР. Эти времена характеризуются всеобщей занятостью, предсказуемостью жизни, равными возможностями для всех и каждого. А ведь Ленин - основоположник этого государственного строя»

Конечно, можно сказать, что несколько десятков опрошенных – выборка недостаточно репрезентативная, как говорят социологи. К тому же по понятным эпидемиологическим причинам беседовать приходилось в основном по телефону, и некоторые отказывались от разговора. Но в любом случае, налицо тенденция увеличения количества граждан, считающих, что Ленин сыграл положительную роль в истории. В наши дни, когда в обществе растёт пропасть между богатыми и нищими, нет никакой уверенности в

завтрашнем дне, власти упорно продолжают принимать законы, поддерживающие интересы капитала, а не большинства граждан, люди всё чаще обращаются к идеям и опыту Ленина, сумевшего вместе со своими соратниками найти путь к более справедливой жизни.